

## Консультация на тему

### «Ребенок и незнакомые люди на улице»

Навыки безопасности нужно прививать детям как можно раньше. Как научить **ребенка быть осторожным с незнакомыми** и в то же время не запугать его?

Как известно, навыки безопасности нужно начинать прививать детям как можно раньше и как можно чаще напоминать о них. Педагоги рекомендуют формировать такие навыки исходя из того, что больше всего любят делать дети. А они любят подражать взрослым. Поэтому прямо с сегодняшнего дня пообещайте себе, что всегда будете проверять личность **незнакомца**, прежде чем впустить его в дом, соблюдать правила уличного движения, а перед уходом на работу обойдете всю квартиру и проверите, выключены ли электроприборы, газ и вода, закрыты ли все окна. Безопасность - та область, где **родители** должны быть самым надежным источником информации и лучшим объектом для подражания.

Мама и папа — лучшие защитники

Пусть **ребенок знает наверняка**, что **родители** всегда защитят его от проблем и помогут в случае беды. Они всегда будут его любить, что бы ни случилось и даже если он в чем-то провинился. Малыш вправе ждать от родных помощи и понимания в любой ситуации. Слишком много бед произошло из-за того, что дети стыдились или боялись быть откровенными с **родителями**. Приучите **ребенка** делиться с вами интересными или непонятными событиями, советоваться с вами. Самое главное - заслужить его доверие, а для этого нужно перестать отмахиваться от пустяковых, на первый взгляд, вопросов. Вникайте в проблемы вашего чада и не бездействуйте, а старайтесь помочь. Например, если во дворе его обижают более взрослые дети, то встречайте и провожайте **ребенка**, отдайте его в секцию карате (туда берут и совсем маленьких, купите ему свисток, чтобы он мог иметь возможность хотя бы таким образом спугнуть хулигана.

Никогда не разговаривайте с **незнакомцами**

И это первое, что стоит внушить **ребенку**. Взрослых надо слушаться далеко не всегда, особенно, если этот взрослый человек - **незнакомец**. Парадокс? Но в том возрасте, когда вы отпускаете **ребенка одного на улицу**, он уже будет в состоянии понять это.

Объясните, что ни в коем случае нельзя куда-либо идти с **незнакомым человеком**, что бы он ни предлагал: кататься на машине, смотреть на котят, помочь бездомному щенку, пойти в кафе за мороженым или в магазин за шоколадкой. Чтобы не запугивать малыша, ограничьтесь объяснениями, что

на свете есть злые **люди**, которые могут очень обидеть **ребенка**. Иногда они выглядят добрыми, поэтому на всякий случай лучше не общаться ни с кем из **незнакомых**.

Лучше всего разыграть сценку или в любой другой игровой манере научить кроху, как правильно поступить. **Ребенок должен знать**, что во всех похожих случаях он может и даже должен не слушаться указаний взрослого, убежать от него и даже соврать. Он даже не обязан быть вежливым и может повернуться и уйти без дополнительных объяснений, сделав вид, что не услышал обращения к себе.

Один дома

Если ваш малыш вынужден долго оставаться в квартире один, заранее обговорите с ним, к кому из взрослых он может обратиться за помощью. Расскажите **ребенку**, что и как он должен делать, если, например, кто-то позвонит в квартиру. Оставьте на видном месте номера телефонов скорой помощи, полиции и пожарной охраны и расскажите, в каких случаях надо вызывать эти службы.

Конечно, лучше всего встречать и провожать малыша из школы домой и обратно. Но если такой возможности нет, в течение нескольких дней пройдите с ним весь путь, обращая внимание на возможные опасные места во дворах и на дороге и объясняя, почему надо быть ему настороже и как поступать в разных случаях. Научите его пользоваться ключом от квартиры самостоятельно, стоя рядом с ним. Покатайтесь на лифте, подчеркните, что садиться в лифт с **незнакомыми нельзя**, лучше выйти из подъезда, подождать какую-нибудь соседку и подняться вместе с ней.

Если потерялись, встречайтесь у фонтана

Чтобы ненароком в шумном супермаркете или в метро не потерять **ребенка**, заранее разыграйте ситуацию, кто и что делает в таком случае. Всегда проговаривайте заранее, где вы встретитесь, если разминетесь: это может быть какое-то приметное место или пост полицейского. Малышу нужно как можно раньше выучить свою фамилию, имена **родителей и домашний адрес**. А совсем крохе стоит повесить на шею под одежду самодельный медальон с указанием его имени, адреса и телефона **родителей**. В людном месте подведите **ребенка** к полицейскому или охраннику и объясните, что если он потеряется, то может обратиться за помощью к этому сотруднику. А если поблизости не будет милиционера, то лучше всего попросить о помощи любую проходящую мимо женщину.